

Отзыв о проекте «Аллея православного воина»

Проект «Аллея православного воина» задуман для возрождения и сохранения патриотического духа русского народа, в память о подвигах людей, отстоявших свободу и независимость нашей Родины в годы **Великой Отечественной войны**, небывалой по своим масштабам, массовому героизму, лишениям, самоотверженному труду в тылу и невыразимому трагизму.

Данная работа актуальна в любом возрасте, однако, дошкольный и младший школьный возраст – самый чувствительный, «сензитивный» для серьёзного воспитательного разговора, именно в этот период закладываются основные черты личности и можно привить самые лучшие чувства. В это время ребенок наиболее восприимчив к любой информации и очень важно сформировать фундамент для воспитания настоящего патриота, любящего и ценящего свою Родину и знающего ее историю.

Мало кто знает, что наряду с бойцами, которые защищали свою Родину с помощью оружия, действовали также и духовные воины. Никто точно не скажет, сколько их было, шедших в бой без рясы и крестов, в солдатской шинели, с винтовкой в руке и молитвой на устах.

Целью проекта «Аллея православного воина» стало ознакомление дошкольником и младших школьников с православной историей родного края и с жизнеописанием православных людей принявших участие, и повлиявших на ход Великой Отечественной войны.

Русская Православная Церковь всегда была рядом со своим народом, во всех его испытаниях. В те непростые годы, несмотря на обильное распространение атеизма и глумление над Православной Церковью, большинство людей все же оставались непоколебимы в своей вере, ведь **«На войне атеистов не бывает»**.

На основе данного проекта воспитателем Даль-Пра А.А. и старшим воспитателем Ковалевой Е.В. был разработан тематический план и подобран методический материал для формирования патриотических чувств к историческому прошлому нашей Родины и чувства благодарности, сострадания к участникам не только Великой Отечественной войны, но и воевавших во всех войнах.

Реализации проекта принесет пользу обществу в части познания и сохранения исторической памяти, в части гражданского, патриотического воспитания подрастающего поколения и молодежи. В процессе реализации проекта будут продолжены мероприятия, в ходе которых воспитанники детских садов и школ Яковлевского городского округа смогут познакомиться с доблестными подвигами представителей Русской Православной Церкви.

«Аллея православного воина» постепенно будет обновляться, будет расширена целевая аудитория. Планируется проведение тематических экскурсий для учащихся профессиональных учреждений. Ежегодным станет проведение мероприятий к памятным датам Великой Отечественной войны на «Аллее православного воина». Дошкольные учреждения и школы смогут самостоятельно посещать Аллею славы и проводить различные тематические

мероприятия. Польза от дальнейшего использования проекта очень велика, не только жители г. Строитель разных возрастов, но и жители всего округа смогут прикоснуться к истории.

Забывать прошлое – значит, предать память о людях, погибших за счастье Родины.

Заведующий МБДОУ «Детский сад
«Сретенский» г. Строитель»



М.П. Севрюкова

Отзыв о проекте «Аллея православного воина»

Вот уже более полутора лет педагоги МБДОУ «Детский сад «Сретенский» г. Строитель успешно реализуют проект «Аллея православного воина». Название проекта говорит само за себя, в нём идёт речь только о тех её участниках, которые во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. уже служили Богу или были ещё детьми, но впоследствии также посвятили свою жизнь Господу. Проект интересен тем, что его создатели постарались, чтобы большая часть героев Аллеи занимали те люди, которые принимали участие в боях, проходивших на территории Белгородской области, или имели к ним косвенное отношение.

Тема проекта выбрана не случайно, это желание дать детям и обществу в целом больше знаний, информации о огромном вкладе в Великую победу Русской Православной Церкви. Мы много знаем о подвиге советского солдата (и это правильно), но почти нигде не говорится о подвиге именно «православного воина», эта тема не популярна.

Проект «Аллея православного воина» дает ребятам обширные знания об участии РПЦ в Великой Отечественной войне. Он говорит о том, что помимо основной своей функции: совершения Божественной Литургии; молебнов о даровании Победы над немецко-фашистскими захватчиками; панихид о упокоение душ погибших в войне; проповедей для укрепления и утешение народа, Церковь также объявила добровольный сбор пожертвований на нужды обороны. Так, были собраны колоссальные для тех времен суммы, на которые смогли построить танковую колонну (40 танков) имени святого князя Дмитрия Донского и Авиационную эскадрилью "Александр Невский". А ведь, помимо этого, были и ежедневные дела милосердия: подарки бойцам; забота о больных и раненных; оказание помощи инвалидам Великой Отечественной войны; опека детей и детских учреждений; моральное и материальная поддержка семей военных.

Некоторые герои «Аллеи православного воина» в настоящее время почитаются церковью как святые, например, архиепископ Лука Крымский.

Невозможно преувеличить значение «Аллеи православного воина» для подрастающего поколения, в частности воспитанников детских садов и младших классов школ г. Строитель. Аллея служит прекрасным подспорьем для духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания и развития самых положительных качеств детей.

Тематически «Аллея православного воина» разделена на четыре блока. В первом говорится о православных воинах времен Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. "Душу свою за други своя". Второй блок «Война в картинах» – это ряд самых разных картин о Великой Отечественной войне известных художников. И третий блок, - он не был запланирован «Связь времен - связь поколений», в нем говорится о православных воина наших дней, о тех, кто до последнего своего часа служил Богу и помогал людям в самых тяжелых условиях, священниках погибших в СВО. Четвертый блок «Чудеса на войне», в котором собраны факты Божественного вмешательства в судьбы людей.

Житие и личный вклад в общую победу каждого «участника» Аллеи не должны оставаться в забвении, о них нужно говорить, нужно знать и помнить. Именно этим занимаются педагоги детского сада «Сретенский». Планом работы по «Аллее православного воина» запланировано и регулярно воплощается в жизнь

множество разнообразных образовательных мероприятий: экскурсии и творческие занятия; тематические презентации и игры- викторины; посещение храма и беседы со священником. Благодаря проделываемой работе кругозор ребят расширяется, они получают новые знания и хотят ими делиться со своим ближайшим окружением. Нужно заметить, что «Аллея православного воина» находится вдоль территории детского сада по дороге, ведущей в храм Сретения Господня. Храм был построен к 50-и летию Великой Победы, в память всех павших воинов.

Аллея интересна не только детям, но и взрослым – прихожанам храма и посетителям парка культуры и отдыха «Сретенский». Об этом можно судить по живому интересу к объектам «Аллеи православного воина» и благодарным комментариям к ней.

Проект "Аллея православного воина" и подобные ему особенно актуальны в наши дни. Всё те же храбрые войны нашей многонациональной страны встали на защиту Родины с мировым злом. Для подрастающих поколений подвиг героев, защищающих свою страну от порабощения, всегда будет нравственным ориентиром и примером для подражания.

Настоятель храм Сретения Господня,
г. Строитель

иерей Михаил Мальченко



ОТЗЫВ О ПРОЕКТЕ «ПРАВОСЛАВНЫЙ ВОЛОНТЁР»

С 2015 года в детском саду «Сретенский» реализуется проект «Православный волонтер», при поддержке иерея Михаила Мальченко, ответственного за взаимодействие с Патриаршей комиссией по вопросам семьи, защиты материнства и детства и отца Виктора.

Православное волонтерское движение детского сада «Сретенский» носит звучное название «Звёздочки». Маленькие «звёздочки» светятся добром и счастьем, которое они рады подарить нуждающимся взрослым и детям. «Звёздочки» излучают тепло, которое обогревает всех.

Педагоги учреждения организуют благотворительные акции и ярмарки, в которых с удовольствием участвуют дети среднего и старшего дошкольного возраста, родители и педагоги. Православные волонтеры «Звёздочки» также стараются принимать участие в благотворительных мероприятиях в поддержку детей и взрослых, которые борются с тяжёлым недугом.

Большинство благотворительных акций приурочены к большим православным праздникам: Рождество Пресвятой Богородицы, Покрова Пресвятой Богородицы, Рождество Христово, Пасха.

Педагоги детского сада «Сретенский» являются инициаторами благотворительной акции «Благодатный Огонь в каждый дом» в городе Строитель, которая проходит в Светлое Христово Воскресенье. Православные волонтеры (формируется колонна автомобилей, с логотипом акции) развозят Благодатный Огонь всем тем, кто уже не может ходить в Храм и взять частичку огня. Каждый участник благотворительной акции старается в этот великий день поделиться частичкой своей души и Пасхальной радостью!

Православные волонтеры принимают участие в благотворительных мероприятиях в поддержку детей и взрослых, которые борются с тяжёлым недугом. При поддержке 1-ого Яковлевского благочиния была организована благотворительная ярмарка «Свет надежды» в поддержку Федотова Артёма; благотворительная ярмарка «Бережёного Бог бережёт» в поддержку Польской Светланы Петровны; благотворительная ярмарка «Благодатный Покров» для семьи Юлии Аноприенко».

Маленькие волонтеры своей энергией и задором увлекают и родителей, поэтому с каждой благотворительной акцией желающих оказать помощь, проявить сострадание и милосердие становится больше. За такими детьми и взрослыми будущее.

Клирик храма в честь Новомучеников
и Исповедников Белгородских

отец Александр Огнев

